JlaGopaTtopnas pa6ora Nel3
Boruncienne mpou3BOIHBIX

Heobxoaumbie TOHATHS U TEOPEMBI: (POPMYITBI AJISI TPOU3BOIHBIX OCHOBHBIX
bynkuumii; npaBuwia AuddepeHIupoBaHus, CBsI3aHHbIE C apUPMETHUECKUMU
NEHUCTBUSAMHM HaJl GYHKIMSIMH; MPOU3BOJIHASA CIOXKHON (QyHKuuu; auddepeH-
1[MaJj; Mpou3BOHAs 0OpaTHOM (PYHKIMU; MPOU3BOHAS (PYHKIIMH, 3aJaHHON Ta-
paMeTpUYecKH; MPOoU3BOAHAS GYHKIIMH, 3a]JAHHON HESIBHO.

Jluteparypa: [1] c. 232 — 243, [2] c. 146 — 157.

1 BerauciuTh MpON3BOIHBIC TAHHBIX (PYHKITHI.

1 2 3 2
2
a)y =2x° +3Vx*: a)y:W_F;
11 5)y=(<z_+1§in>§ L11| 5y = xtox
e)y:a_rcsm «+1; &)y = log . (x+3)
2)y =sin 3 + cos3x Yy clgb 196 + X)
3.
a)yzg-i-s\/F; a)y—4\/_—F,
0)y = Xtgx
12 | 6)y=xInx; 115 )y 19
6)y = arcty €x +3 g)y = —:
—e®+cos@x+1 In
e _ 2)y =2 tarcsin(1+ x)
4
a)y=8x2+1; a)y =— —2x°;
X X
— 2 X . 6 — X5—32X;
13 6)y—§3x +2x+1)e"; 113 )y =( ) )
8)y = Earccos(Zx); )y = oy
2)y =In 7z +sin(5x + 8) 2)y=vVX—3+sin8
8
2 =5 3__;
a)y=7\/_—g; a)y =5X N
1.4 | 6)y=x"-cosx; 1.14 5)Y=\/;Cfsx;
8)y = —ar;ctg?x;— 5); 8)y = m1
2)y =C0S2+Sin2x ye +4xal
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1 2 3 2
7
AXT -7 5
a)y X X a)y:{l/_xj_l_g’
2 e
Lo 6)y = (x* +3)sin x; 1.15| 6)y=x"-Inx; |
8)y = In(2x +5); 6)y:a_rctan(1+x),
2)y =tg4 + ctg4dx 2)y =sin3x+1g2
6
_[ys, 9.
ay=3x - = a)y—Jx_+X2,
6)y = X(1+1tgx);
_ 3 .
16 5))3_|>;gtgz<;(+3). 116 | )~ arccos(2 - 390
6 = 2 )
2)y =ctg8 +tg(8 + x) e)y:COSB—Sing
3. 9 3
DY =Xz a)y = +3¢;
L7 6)y = Xtgx 17 6)y = 2 (sin x+1);
| 6)y_i ' 8)y = arctg(2 — x);
In x » 1 t .
2)y =2"" +arcsin(1+ x) 2)y = 9§+Cg§
4
a)y = — —2x°;
)y X3 a)y:7x2_3\/F;
18 6)y=(X5_3)2X; 118 6)y=ex+3(X2+X—|—l);
| 6)y= 1 ; . 8)y = lg(2x +1);
tgx+3) 2)y =arcsin 2x + e*
2)y=+/x+3+sin9
1
a)y = 5x__§ @y:_+Jﬂ;
NG
x+1
6)y = xcosx; 5)y-—tgx
1.9 6)y:#. 1.19 6)y_1032X
ctg(x+3)’ ;

2)y=e’ +¥x+1

2)y =sin > + cos2
3 3
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1 2 3 4

6
a)y:3\/x4+i; a)y =—7 =X,
X° X

X, 6)y = (2x° +3x -1)e*™;
110 6)y=—Inx 1201 3y = arcetg(3— 2x):
g)y = arcsin(1— x);

2)y =sin 3+ tg2x

. X
=108 +sin —
2)y=tg8+ 4

2 Ilonp3ysce mpaBwiamu gudGepeHIUPOBAHUS, BBIUYUCIUTL MPOU3BOJIHBIC
JAHHBIX (QYHKITUH.

Ne f(x) No f(x)
COS X
2.1 y=—r— 2.11 _Jx+1
tgx + ctgx Ix =1
sin COS X
2.2 y= 2.12 y=
1+ ctgx cosx+1
COS X xe*
2. = 2.1 =
3 g 1+1gx 3 y X+1
54 :smx+C(_)sx 514 :xtl
COS X —Sin X e
25 _ arccQSx 215 y= 2xsm X
arcsin X X+ X+1
26 _sin X—XC.OSX 216 :(x+2)_cosx
COSX + XSIn X 1-sin X
2
X< +tax arctgx
2.7 2+ 217 =2
X —tgx X“+1
242 2+1
28 — X+—X+5 218 y = X+
Jx arcctgx
29 y_xInx 519 y_1+Inx
' Xx+1 ' Jx +1
210 _arcsin x 220 _ XSin X+ COSX
arccos X X
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3 Tonp3ysck npaBwioM TudGepeHIUPOBAHNS CIOKHON (DYHKIIUH, BHIYHUCIIUTH
npousBoAHyto pyukuuu y = f(X).

Ne f(x) Ne f(x)
3.1 =log} (2x+3) 3.11 =In(x* +Vx* +1)
. =C0S—————— , - =
3.2 y In(3x+7) 3.12 arcsm( \f sin x)
33 y — 3arctg(2x+7r) 313 y — 25inx
2 4x -5
3.4 =— arct 3.14 _ g’ (5x+2)
1 X2 1 Ix
3.5 y —Tarctg Tox 3.15 y:eJ;
3.6 y=arctg tgx 3.16 ~Int (Z %)
3.7 = In(In %(In® x)) 3.17 y = arccos1— x?
3.8 :gln(\/F+\/1+ x") 3.18 y= arctg?—x
— X
3.9 y =tg°x +In cos® x 3.19 S S
' ' arccos” (x?)
3.10 e«/In(x2+><+1) 3.20 — In(arccos i)

y:

Jx

4 Haiiti nmpousBoanyto Gyukuuu Y = f(X).

No f(x) No f (x)
1 2 3 4
xarcsinx 2 9
= +Inv1-x? _ 3
4.1 i 411| y=x%arccos
Ax+1 1 Ax+1
— _ X —x/2 x/2
42 | V=i s RN, 412 =In(1+e*) + 2e ¥arctge
4.3 y=4In X - /1-4x° 4.13 _ 1-4x? o 1++/1—4x2
' 1+/1— 4x? x? ' Y= 2%
3 . 4Ax+3
= 2)— 2 =+/1—-3x—2x? arcsin
4.4 Y—Xln(x+\/1+x ) V1+x 414 | Y +2\/§ N
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1 2 3 4
2

45 _ WX LK X 4.15 y —arctg Y29

x-1 x-1 1-tgx

_x—_x2 x/2

46 | 1+2v—Xx—X N 4 416 | v= COS.X N 4 arctg2tg +1

2x+1 2x+1 2 +s5in X 3\/§ \/g
4.7 | y=xarcsin|—— —Jx+arctgv/x | 4.17 _> (23'n2X+C§)82X'In5)

X+1 4+1In°5
4.8 y=2arcsin3x+4+\/9x2+24x+12 4.18 y = JB=X)(2+x) +5arcsin /X%Z
4.9 y= 6arcsm£+—6J2rX x(4—x) 4.19 :(1+X)af0';9\/;—\/;
4.10 y:%/ X _1_arzcc;sx 4.20 = In(e® ++/e™ —1) +arcsine>*
X

5 Hatitu npousBoanyto. 3anucats auddepentman df (x) .

Ne f(x) Ne f(X)
1 2 3 4
2 3x-1
5.1 = \ﬁarct 5.11 =tg®x + In cos? x
y 3 g Jox y=19
eX V2 +thx
5.2 = 5.12 =1In
YT /2 —thx
) 1
5.3 = arcsin 5.13 =——In(tgx+ctg5
y \Bx Y= 4ns (19 95)
5.4 y:EeZX(Z—sin 2X — C0S 2X) 5.14 y=In4 L+2x
8 1-2x
5.5 =e"™(x L 5.15 y=log, —— !
' y= COS X ' > - x*
5.6 —e¥/(3sh*x) 5.16 y =arcsin X~ % _
(x=1/2
_ 2
5.7 =In(e* +v1+e*) 5.17 :%
4ch®x
tg°x X .
5.8 y= e 5.18 =In"(5x++/1+25x°)
5.9 y =cos* X-Ccos4x — 5.19 y = €
cos4x 1+ X2
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510| Yy=xcosx+sin3-Insin(x—3) |5.20 v1-X
1-+/X
6 Vcnons3yst Mmeto Jorapudmuyueckoro auddepeHmpoBaHusi, HAWTH MPOU3-
BOIHYIO.
Ne f(x) No f(x)
_ @+x)°V2+x° _x*+3 [x-1
o  3f3ext 6.11 Txi41l x+1
60 X XE 4l 619 _ (x=2)°-(2x+1)°*
| 1-x*  Jx ' (x+2)°
_ X'(X—1)3 _ (2X_1)2 '(5X+1)3
> e (g - Jox+5)
6.4 3—X 614 _ 5/(X+1)2
. 1 X \’(3+X)2 y_(X—3)5-(X+4)8
65 _ X(x- 1)?(x-2)° s ) (X2+1)3\/7
| V(x+3)° | (x=)* (x+2)
(x-1)° X x*+1 (x-3)?
=3 )
0.6 \/E X +1 6.16 (x D2 Jx+5
6.7 x* +1 (x_z)3 617 :(x—l) (x—2)%-/x
| {(x-3° (x+1) ' il
6.8 __ =7 6.18 _(x=3)"-V3x+1
| XX +1)*(x+2)° | x-(x+1)°
_(x=2)* [x+3 _x2+x+1.(x+2)2
69 - (X+3)2 X2 +1 619 W X
2x-3 (x-1)* (x+)* x*+x+1
6.10 =3 e 6.20 =3 - :
3x+2 (x+1) 2x+3  (x-3)
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7 Haiitn mpon3BOJHYIO TOKA3aTEIbHO-CTETICHHON (YHKIIMH, UCTIONb3Ys METOJ
norapudmuyeckoro audepeHImpoBaHus.

No f(x) N 0
" y = (sin )™ 7.11 y = (Cos X)*™
" y=x* 7.12 P
"3 y=x" 7.13 y ="
7.4 y=x2 7.14 y = (ctg3x)*
r y = (< +3) 7.15 y = (In x>
7.6 y = (sin x)¢ 7.16 v = (¢ D)™
7 y =(x% +4)% 7.17 /(055"
9 y = (tgx)* 7.18 g = X
o y = (arcsin x)°" 7.19 y = X
7.10 y=(In x)* 720 = 20"

8 Ilokazate, uto it nanHOM QyHkuuu f(X) B okpecTHOCTH TOYKH Y,

cymectsyer (f '(y)). Haiitu nponsBogayto QYHKINH, 0OpaTHOH K (yHKIIHHU
y = f (X), B yka3aHHO#t TOUKe Y, .

Ne | Y, f(x) Ne | Y, f(x)

1| 2 3 4 | 5 6

8.1 | 6/5 y=X+-X" 8.11| 5 y:x2+?,x>0
82| 1 y =0,1x + e’ 8.12| —-12 Y=%x3 + X
8.3 | —1/2 y=2x—&2SX 8.13 | 5.2 y = Xx* +3x
84| 0 y=2x"—x*x>1 8.14 | = y:x—%sinx
8.5 | 3/4 y=2x>-x*0<x<1l |815| 25 y:x2+F,x>1
86| 1 y=X+Inx 8.16 | 3 y=2X+X°
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1 2 3 4 5 6

87| 1 y =2x+¢e* 8.17| 0 y = X+ 2arctgx
2 1

8.8 | 4/5 y = -, x>0 8.18| 0 y = X + =sin 2Xx
1+X 2

89 | -3 y =X +2x 819| 3 y=x2+2 x<1

X

8.10| 30 y=(2x-5)° -2 820 0 y = x +arcsin x°

9 BbIYMCIUTh MPOU3BOAHYIO Y, (GYHKIIMH, 33JJaHHOH MapaMETPUYECKH, MPH

te(a;b).
No x(t), y(t) (a;b)
1 2 3
9.1 x =ctg(2e"), y = Intge' (—0;0)
9.2 X =arcsin(sin t), y =arccos(cost) (—%%)
2 2 5
9.3 X=(t-1)2-(t-2), y=(t—12-(t—23) (15)
9.4 x=31-+t, y=e? -sin?t (05+00)
9.5 x=e?.cos’t, y=tg/1+t (Q%j
9.6 x=+1-12, y=asin’t (0:1)
9.7 x=acos’t, y=asin’t (0; 7)
9.8 X=1In ‘/11, y=+1-t? (-11)
1+t
9.9 x = In(ctgt), y=1/cos?t (O;%)
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1 2 3
9.10 x =arcsin v1—t?, y = (arccost)? (0:1)
9.11 x=+/2t—t?, y=arcsin(t —1) (0:1)
9.12 x = (1+cos’t)?, y=cost/sin’t (Q%j
9.13 x=~2t—t2, y=1/3/(t-1)? 0)
9.14 x=Intgt, y=1/sin?t (O;%j
9.15 x = (arcsin £)2, y=t/v1-t2 (0:1)
9.16 x=1+Int)/t?>, y=@+2Iht)/t (2;+0)
9.17 x =arctge'’?, y=+e' +1 (—o0;+0)
9.18 x:arccos%, y =/t? —1+arcsin% (1,+00)

. 9 . T

9.19 X=2tgt, y=2sin“t +sin 2t YD)

9.20 X =arcsin t y = arccos 1 (—o0;+00)

_ = , Y= —00;4-00
V1+t? V1+t?

10 Beruuciuts Y'(X,) it Gyakuuu Y(X), yIOBIETBOPSIOUIHA JTaHHOMY
ypaBHenuto F(x,y)=0.

Ne F(x,y)=0 Ne F(x,y)=0
1 2 3 4
10.1 x3+y3—%xy=0,x0=1,y>0 10.11 xy+Iny=1x,=0

10.2 X +y?=4e",x=0,y>0 |10.12 | x*+y*—2xy=0,%=1y>0
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1 2 3 4
10.3 X - 5xZ2=+1,43)/Q;_Ol: 0 10.13 xarctgy = ye*, x, =0
104 | X+xy+y*=3,x,=0,y<0 |10.14 L-x)y=x%",x =0
105 | ye'—xe*=y(x-1),% =0 |10.15 X+ 23(’: :g’xy—jly =0
10.6 e’ +xy=¢ % =0 016| ¥ +X>;2:_02”y(i3;:0’
10.7 eV +x+y'=2x% =1 10.17 |y* —4x* —6xy=0,%x,=1y>0
10.8 Y +y +y—x=0,%=3 10.18 xe’ +ye*=1x,=0
10.9 y+e’ +sin(x’y)=1x,=0 | 10.19 X*siny+y=r,X,=0
1010 | X FY TBXFI0Y-11=0. | oo0 ] sy iany =0, X, =1

X, =0,y>0

Pemienue THIIOBBLIX NnmpuMepoB

1.20 Beruucnuth MpoOM3BOIHBIC JAaHHBIX (PYHKIINN

a) y:X—64—\/F;

B) Yy = arcctg(3 — 2x);

6) y = (2x° +3x—1)e?*; r) y = tg8+sin 2.

Pewenue

a) Tak kak y:%—\/F=6X"4 —x%2, 10
X

y|: 6- (_4)X—4—1 _ g X5/2—1 — _24X—5 _

5y
2

3

6) y=(2x> +3x—1)e**. Bocronb3yemcs GopMyI0ii I IPOM3BOIHOMN

IMPOU3BCACHHA:
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y'=(2x* +3x-1)"e** +(2x> +3x-1) - (e*7)' =
=(6X*+3)- e +(2x°* +3x-1) - e** = . (2x°4+6X* + 33X+ 2);
B) Yy =arcctg(3 - 2x).
1 1

T (3-2X)=- (=2)=
1+ (3-2x)? ( ) 1+9-12X + 4x? 2)
2 1

T10-12X+4x2  5-6xX+2X°

y‘:

. X " . .
r) y=tg8+sin 1 Bocmonp3yemcst hopmysoit mpou3BOIHOM CIIOKHOM

byHKIUH.
Tak kak tg8 — mocrostaHas, o (tg8)'=0. Torma

y'=| sin 5)'zcosz- 5)':lcosi.
4 4\4) 4 4

2.20 ITonw3ysicek mpaBuiamu audhepeHIMpOBaHNs, BBIYUCIUTH IPOU3BO/I-
HYI0 QYHKIINH

_ XSin X+C0S X
" :

Pewenue Bocnonb3yemcs hopMynoi Mpou3BOAHOM YaCTHOTO:
. = : ~
. &sin X +Cosx X — €sin X +Cosx ;X'

XZ

SiNX+XcosX —sinx -x—xsinx—cosx (x> —1)cosx — xsin x

X2 NG

3.20 I[Monb3yscek mpasuiiom nudepeHIpoBaHus CI0XHON (YHKITUH, BHI-
YHCITUTH TPOU3BOIHYIO PYHKIIUU

1
= In| arccos — |.
Y ( &j

Pewenue

Y=;-(arccos ! j‘: 1 . __l ( 1 )'z
arccos( j Vx arccos(lj JI-Ux \Jx

Jx
_ 1 () -1 -1 _

_arccos(\/lyj.\/m ( ) arccos(lx). \/?'Zx% )

il
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1

2X- arc:cos(1 Xx-1

4.20 Haiitu npon3BoaHyto GpyHKINN

= In(e™ +/e'™ —1) +arcsin e ™
Pewenue

Bocnonb3yemcs HpaBI/IJ'IOM muddepennupoBanus. [lomyunm
10e10X J _ 5e—5X

5™ + +

e +4e'™ -1 ( 2e —1) 1-e*

B SeSX ‘ (1—'_ e5X J ~ 5 B
e5x + /elox _1 /elox l 5x | /1_ eflox

5e> 5 5™ -1)

\/ 10x 1 \/elox 1 \/elox _

5.20 Hatiti nmpousBoanyto. 3anucaTh nuddepeniman dy, eciau

y=

y = arctg =X
1-x
Pewenue Tak kak
. . o 1-x L V1-x
yo L Ao VIV 2iox T 2k
Lo [Y1=x ? (_\/}j 1-2x +x+1-x
+
1-/x

( :\/_-i-l X  —X+X+1-X 1

ﬁfz(—&/ Wx=x2 (=% alx-x*

to muddepeniman dy = —dx :

4~/ X — X2

6.20 Ucnonw3ys meton norapudmudeckoro nudGepeHinnpoBanms, Hau T
IPOU3BOAHYIO (PYHKINU

L x#D X+ x+1
2x+3  (x-3)’
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Pewenue 3ametum, 9To
4 ~ 1 ~ 2 ™~ ~
Iny =§In (<+1/—gln €x+3 i€’ +x+1-7n€-3.

Tpomuddepernupyem obe JacTH PaBEHCTBA IO X, YUUTHIBas, uto Y = Y € .

[Tomyunm
i.y,_ 4 2 N 2x+1 7
y 5€+1" 5€x+3° x*+x+1 x-3
Tenepp
, 4 2 2x+1 7
y :y —_ + 2 —_ =
5x+1 52x+3 x"+x+1 x-3

_5,(x+1)4.x2+x+1. 4 2 . 2x+1 7
2x+3  (x=3)" (5 x+1 52x+3 x*+x+1 x-3)

7.20 HaiiTi mpou3BOIHYIO MOKa3aTEIbHO-CTEIICHHON (YHKIIMH, WCIIONB3YS
MeTo JorapupmMuydeckoro 1ud@epeHnpoBaHus

y= (29"
Pewenue
| cnocob ny=vx-hex =Jx¢2+hx,
E.y':(/§3m2+lnx:+\/§-m2+lnx}
y
_ 1 -Inex}&:lne)(# 1 _2+hex:
2/x X 2Jx  Wx 2./
: 2 +1In(2x) 7~ 2+1In(2x)
Tenepp y'=y- ———=(2x)"" - ——F—.
e " (2x) %

Il cnoco6 Bocnonb3yemcsi OCHOBHBIM JIOTapU(PMUYECKUM TOXKIECTBOM.

Inex Y VxIn@x_

Torma y=e =€ -~ Tenepp

~ 2+1In 2x
x‘/_-—.

24/x

' \/;"‘IZX ! \/; 1 2
=e - A/xIn 2x = 2x | —=In 2Xx +X-— |= 2
y v (2\/} W 2xj

9.20 BeruucauTh MPOM3BOAHYIO Y, (YHKIIMH, 3aJaHHON TapaMETPUUECKH:
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. t
X=alcsin —, Yy =arccos

1
1+1t2 Ji+t? '

t € (—o0;+0) .

Pewenue Taxk kak

Xl(\ 1 2 1+t 1 1
S e Y Gene e
1

1+1°
2t
P _zm_\/lﬂz t _sgnt
Y= 1 1 1+t2 \ ¢ .(+t2\1+t2_1+t2’
1+1t?
TO yx—i:/ sgn t.

10.20 Beruuciuts  Y'(X,) ans  Gyakuumu - Y(X),  yJIOBICTBOPSIOIININ
ypaBHenuio 3x* —y° +2xy=0, ecim X, = —1.

Pewenue lponuddepennmpyem ode 4aCTH TaHHOTO PAaBEHCTBA, yUUTHIBAS,
4TO Y €CTh (PYHKIUS OT X:

x> —5y*y+2€ +x-y =0.
BrIpa3um u3 3TOro paBeHCTBa V'
y €x—5y* =—12x° -2y,

. 12x° + 2y
- Byt _2x
Jl1st HaxokIeHUs Y, , TOJICTAaBUM B JJaHHOE ypaBHEHHE X = X, = —1:
3-y°>-2y=0.

Tak kak cieBa — MOHOTOHHAS (DYHKITUS, TO YPaBHECHUE MOXKET UMETh He OoJjiee
onHOTO pemienus. OueBuHO, 310 Y, =1.

~12+2 10
5+2 7'

Torma y' (—1::
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